



关爱生命 安全出行

## 翠峰小学开展铁路安全宣讲活动

**周刊讯** 翠峰小学临靠铁路线，很多学生需要穿过铁路线往返家校。为提高铁路沿线学生的安全意识。近日，市铁路派出所的民警来到翠峰小学开展“铁路安全进校园，关爱生命促和谐”宣讲教育活动。

此次宣传教育活动主要利用学校课间操，在校园内布置了宣传图片，带领学生学习了《铁路安全管理条例》，引导学生观看了铁路安全知识教育图片，一幅幅案例图片，配上一行行真实的文字说明，使师生为之震撼，受到一次深刻的教育，还通过安全知识竞猜、安全知识问答等互动形式，将本次安全教育推向高潮，使铁路安全教育入脑、入心、入行动。

这种“接地气”的铁路安全教育方式，引起师生共鸣，在短短的二十分钟中，在场同学在分析、讨论中不知不觉地收获很多知识。他们说“以前总认为上上铁路没有什么问题，所以可以‘任性’地在铁道上行驶，通过这次学习，才真正认识到这是一种危险的违法行为。”

铁路派出所民警还携带了宣传手册，发放给每一位学生，让孩子带回家，以小手牵大手的方式，把铁路安全知识带回家。

通讯员 陈静



## 小记者新闻摄影课程走进淮纺路小学

**周刊讯** 近日，2019年度小记者新闻摄影课程走进相山区淮纺路小学。在小记者们的期待中，淮北小记者团的李老师给该校的小记者上了一堂生动有趣的新闻摄影课。

课堂上，李老师首先告诉小记者们，新闻摄影就是用照相机记录正在发生的事情，然后以照片形式宣传新闻，一张好的照片可以胜过大量文字的宣传，新闻摄影很重要。授课中，他还教了小记者拍好新闻照片，需要从角度、光、景、构图等方面入手等相关知识和技能。在老师的启发下，课堂由开始的静悄悄，大家不敢发言到后来一个个都活跃起来，同学们都积极参与到课堂互动中，开动脑筋，积极发言。

此次摄影培训课，李老师不仅给小记者们初步讲解了如何拍摄新闻相片，还教小记者如何评价新闻摄影。使他们明白了好的新闻摄影要符合“新、真、活、情、



意”五个标准。这节小记者培训课，不仅让他们学到了摄影技术，而且还让他们获得了一个锻炼写作的机会。

通讯员 关磊

## 淮海路小学开展诚信教育系列活动

**周刊讯** “我们牢记古往今来那些诚信的教导……我们承诺……从今天起做一个诚实守信、言行一致的人。”近日，淮海路小学全体学生和小记者在该校老师的带领下，举起右手，齐声宣誓，慷慨激昂的宣誓声响彻整个校园。

诚信是人类社会普遍的道德要求，是立身处世的基本规范，是社会存续发展的重要基石。诚信是社会主义核心价值观个人层面的价值准则之一，是社会主义道德建设的重要内容。为了培养学生建立“诚信待人，诚信处事，诚信学习，诚信立身”的品质，该校在4月集中开展了一系列“诚以养德，信以立身”的全方位、体验式、个性化的诚信教育活动，将诚信教育落细落小落实。

培育诚信校园的良好风气。学校通过诚信教育主题班会、红领巾广播站、宣传橱窗、电子屏等形式多样的“诚信教育”系列活动，以活动促提高，以活动促发展，切实推进诚信学生和诚信学校建设。活动中，全体师生积极参加，认真学习诚信建设的重要内涵，从自身做起，从小事做起，以自己的实际行动践行了重信守诺的良好道德品质。内化诚信立身的美德。学校通过丰富有趣的个性化诚信教育活动，引导同学让“信”内化于心，落实于行。讲述身边的诚信故事，以学生现实生活为基础，虚构学生沉迷游戏、复习不足、铤而走险、考试作弊的故事，让学生深刻体会学习生活的每一环节中诚信的意义；开展征文、主题绘画、手抄报征集评比等活动，增强学生的诚信意识；开展诚信之星、诚信班级评选，举行诚信辩论、诚信演讲等，树立典型，激励学生。

通讯员 徐华

## 做好接班人 从小学用典 市第三实验小学 举办第二届诗词大会

**周刊讯** 为了深入贯彻习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化的重要讲话精神，增强小学生对民族文化和社会主义核心价值观的认同感和自信心，弘扬优秀传统文化，传承中华传统美德，展现学生自信儒雅的精神风貌，明礼诚信、善思笃行。淮北市图书馆和市第三实验小学携手书香进校园，开展第二届中华诗词大会暨五年级学生“做好接班人从小学用典”的活动，近日，在我校崇德楼报告厅举办。

本次活动采用每班选派3名优秀学生代表参赛，共24人分成8组比赛，在背诵经典候选篇目中抽取相应梯度的诗文现场背诵，综合打分。现场比赛激烈，一个个小选手化身“大诗人”，将主持人老师抽取的题目一一化解。

诗词可以陶冶情操，孩子们对古诗词的挚爱向一股股暖流沁入在场的每一位师生的心田，让大家的内心充满了感动和钦佩。

学习古诗词文化，培养学生从小用典，让典故在青少年的心里生根发芽，使中小学生感受中国古诗词的魅力，让我们诵读经典，传承文明，让我们用自己的实际行动点亮时代前行中属于自己的一盏盏明灯。

通讯员 李倩倩 邵颖慧